

# 开盘即“涨停”，A股成交再创新高

超2000只股票涨幅10%以上，两市成交额达3.45万亿元



视觉中国供图

国庆长假结束。10月8日节后第一天，A股强势归来。当天收盘，沪指收涨4.59%，深证成指收涨9.17%，创业板指收涨17.25%，沪深两市成交额达3.45万亿元。超2000只个股涨幅在10%以上。无论是涨停个股，还是成交规模，均创历史新高。

对于那些持股过节的股民而言，节后首日的行情多少让他们体会到了“与时间做朋友”的那份欣喜。然而，对于那些开盘追高的朋友来说，心情也许是复杂的。“一早涨停买入的已经开始亏钱”“高开低走”等话题纷纷登上热搜，再次揭示出“别人恐惧我贪婪，别人贪婪我恐惧”所蕴含的投资哲理。

股市这么燃，投资者还来得及“上车”吗？怎样选择适合自己的投资策略？

综合极目新闻、新华财经、每日经济新闻



## 新股民排队去开户



证券公司开户，咨询的人明显多起来

国庆假期后的第一个交易日，A股再次“狂飙”，三大指数放量大涨。其中创业板指再创历史单日最大涨幅。现代快报记者注意到，跟A股行情一起高涨的，还有人们的投资热情。近期，多家证券公司开户、咨询的人潮涌动，加班加点7\*24小时营业，服务投资者。

现代快报/现代+记者 杨晓冬 谢茜茜 文/摄

### A股高开低走呈震荡走势

受益于节前“一揽子”组合拳的推出，叠加放假期间港股持续大涨所形成的“补涨效应”，国庆长假后的第一个交易日，A股再次走出凌厉走势。

8日开盘，A股开盘全线大涨，全市场逾5400只个股上涨，上证指数高开10.13%，报3674.4点，创业板高开18%，报2576点，科创板高开19%，报1045点，近千只股票竞价涨停，超百只宽基ETF涨停。

盘面上，大金融股维持强势，券商股领涨，东方财富、天风证券、中信证券、中信建投等40股涨停；金融科技股继续走强，财富趋势、同花顺、指南针、汇金科技等多股涨停。半导体板块开盘大涨，中芯国际、寒武纪、台基股份、卓胜微等60余股涨停。鸿蒙概念股震荡走高，法本信息、天源迪科、诚迈科技、软通动力等30余股涨停。

总体上看个股涨多跌少，全市场超5000只个股上涨。

### 两市成交额再创新高

昨天A股创下多个纪录。上证指数、沪深300指数均创2000年以来最大开盘涨幅，创业板、北证50指数均创下历史最大开盘涨幅。上证指数从2689点至今日一度上涨接近千点。

开盘后不到20分钟，沪深两市成交额突破1万亿元，刷新此前9月30日创下的历史最快万亿纪录。上午10时40分许，A股市场成交突破2万亿元，为历史首次在上午交易时段突破2万亿成交额。截至收盘，沪深两市成交额达3.45万亿元，刷新此前在9月30日创下的25931亿元的成交金额历史纪录。据同花顺iFinD数据，沪深京三市成交额34835亿元，较上日放量8721亿元。

激增的成交量下，昨天早盘，有不少投资者反映，多家券商App出

现卡顿、延迟、无法登录、无法操作等情况。另据新华财经报道，多位不同券商用户反映，银证转账功能卡顿无法操作，钱无法转进和转出。

### 哪些板块扛起领涨的大旗

对于老股民来说，板块为王，个股为皇。板块的重要性不言而喻。那么问题来了？最近哪些板块在涨呢？

通过通达信软件梳理发现，半导体涨幅18.18%、涨停数135个，位居第一，凸显资金对该板块的青睐，包括过节期间港股的走势，市场用实打实的资金证明，以半导体为代表的芯片扛起了本轮领涨的大旗。

半导体除外，软件也再次大涨，涨停17.04%、涨停数85个。软件的构成较为复杂，信创、华为鸿蒙、互联网金融等概念均在其中，需要具体问题具体分析。

一般来说，每一轮牛市的启动，都离不开大金融、大消费等权重的助力。从本轮走势来看，以证券、互联网金融、保险为代表的大金融，以及以地产、白酒为代表的传统权重板块，均在此轮行情中扮演了“急先锋”的角色。俗话说，“权重搭台，题材唱戏”，随着行情的演进，地产股有分化的迹象，9月份地产上涨37%，不少个股涨幅在50%以上，不过从盘面来看，地产面临短线调整的压力，仅有合肥城建、阳光股份、金融街、华侨城等龙头维持涨停。

券商板块继续延续强势，在节前全线涨停的情况下，昨天该板块再度出现47个券商集体涨停的罕见景象。不过值得注意的是，券商板块在10:30之后一度打开涨停，回调3%，又在午后拉升至涨停，显示出该板块短线存在获利了结和分歧。

### 高开低走暗示可能调整

对于国庆节期间开户的新股

民来说，很多人昨天并不能参与交易。面对大涨过后的震荡行情，他们又该如何参与？

经济学家盘和林指出：“从盘面来看，8日各大指数高开低走，成交量进一步放大，预期第一波行情快要走到尽头，但A股牛市大方向没有改变。对于新入市投资者，不要急躁，等待回调再参与。”

多位业内人士也表达了这一观点，任何行情都不可能一蹴而就，特别是在当前行情上涨较为凌厉的背景下，更不能盲目追高。从港股的走势来看，港股三大指数8日集体低开低走，恒指一度跌近10%，截至发稿跌7.62%。从收盘的情况来看，A股三大指数的涨幅也集体收窄。

具体看A股来看，上证、深证、创业板、科创板等昨天均呈高开低走的态势。以股民参与较多的上证和创业板为例，指数全天呈高开低走的震荡走势，分时全天在均线（黄线）下运行，显示早盘追高入场者有被套的可能。

从上证走势来看，其在连续突破2022年7月初、2023年5月上旬形成的3400点高点后，技术形态上有整理的需求。同样，创业板9月份大涨37.62%，也面临着2657点一带的压力。

从港股全天的走势来看，昨天成交额创下5080亿港元的纪录高位。这反映出A股复盘之下，投资者的博弈活动也趋于活跃。预期港股短线的表现还是视乎A股的走势，而中长期来看，预期投资者继续对政策利好的憧憬之下，未来股指还是具有一定的表现空间。

综合业内人士观点，从技术形态而言，昨天A股各大指数均呈现高开低走的假阴态势，今天的走势就极为关键，如果能快速修复，则还能看高一线。反之，则有震荡回吐的可能。对于广大投资者，特别是新入市的朋友，保持理性切忌盲目追高。

### 开户要排队，资料审核要“半天”

“开户人数已经数不过来，国庆假期也没休息，反正电话都快被‘打爆’了。”10月8日下午，记者走访多家证券公司营业部了解到，随着A股行情上涨，不少新股民跑步入场。海通证券数据显示，和行情启动前相比，账户类咨询增长5倍以上，密码找回类咨询增长6倍以上，开户类咨询增长4倍以上，两融类咨询增长2倍以上，效率成了投资者核心诉求。

“本来我前几年就想着开户，但没开成，今天又过来开户了。”今年60多岁的周阿姨，吃过午饭后，就来到证券公司的营业部，带好身份证、银行卡，前来开户。她告诉记者：“虽然这次也没想好要不要入市，但还是想先开一个账号看看。”

“已经到下午了，如果现在在开

户的话，目前排队等待人工审核资料的人数有点多，今晚不一定能审核通过。”工作人员告诉记者，填写完相关资料后，最后一步需要进行人工审核，目前人数较多，审核最少也要花费“半天”时间。他表示，不同券商的开户年龄结构有所不同，线下开户的投资者以中老年群体为主，线上开户的投资者以年轻人居多，但从总体来看，近期新开户投资者较以往相比明显年轻化。在交谈的10分钟内，记者就注意到有四五名中老年人前来咨询开户。

需要注意的是，10月8日完成审核的证券账户，要等到10月9日才可正常交易。赚钱效应之下，股民信心恢复，开户热潮不仅体现了投资者对股市的热情，也预示着市场资金面的活跃。

### A股“狂飙”，建议投资者保持理性

节后首个交易日，广大投资者再次见证A股历史。开盘后仅20分钟，沪深两市成交额突破1万亿元，刷新9月30日创下的历史最快万亿纪录。截至收盘，沪指高开低走收涨4.59%，深证成指涨9.17%，创业板指涨17.25%。当天沪深两市成交额34519亿元，成交额历史上首次突破3万亿元。

“市场虽然延续涨势，但大盘呈现高开低走的态势。”南京证券研究所策略研究员姜凌波表示，国庆假期期间港股及中概股的强势表现催化了A股的交投热情，但短期留下的跳空缺口过大形成了较大压力，出现了部分资金兑现的行为，继而导致了指数的回落，不过收盘来看市场依然保持了相对稳健的上涨，尤其是创业板指仍大幅收涨。

在姜凌波看来，当前连续快速大涨的行情或难以持久，短期的确已经积聚了一定的交易拥挤风险，本轮大涨的核心动力是资金面改善和风险偏好抬升，基本面支撑尚显不足，不过中央层面本次实现经济发展目标的决心坚定，未来仍有增量政策支持，中长期仍可以保持相对乐观。操作上短期的大涨后或出现阶段性兑现回撤，可以逢高适当兑现增厚安全垫，不宜盲目追高，在市场企稳后可继续参与布局。

有业内人士分析，本轮行情目前还在第一阶段，未来行情如继续深化升级演变为牛市，则需要基本面支撑，当下推动经济基本面复苏的重点是恢复内需。尽管目前A股行情呈高涨态势，但股市仍充满不确定性，投资者应理性对待。